Homework 3 referente as aulas do Capitulo Il de “Sistemas De
Comunicacao Digital | = UFSM00261”, aulas disponibilizadas em
http://www.fccdecastro.com.br/download.html



http://www.fccdecastro.com.br/download.html

Homework 3

O Codificador de Canal no TX de um sistema de comunicagdo digital adota um cédigo de bloco @(n, k) para corregdo de
erro em bits das palavras-codigo recebidas pelo Decodificador de Canal no RX, conforme mostrado abaixo.

X RX
Mensagem x; Codificador de [Palavra-Cédigo ¢; Palavra-Codigo ¢; fpecodificador de]l Mensagem x;
k bits Canal §(n, k) n bits n bits k bits

1 0 01 0 1
A matriz geradora do cédigo O(n, k) édadapor G=/0 1 0 1 1 0]l

Pede-se: 0O 0 1 0 1 1

(a) Projete o arranjo padrio para este cédigo 8(n, k) e determine a tabela de sindromes associada. E sabido que para a
operagdo deste sistema de comunicagdo digital os bits b; e b, de cada palavra binaria y;= [bs by b3 b, b; by] recebida no

RX necessitam ser protegidos pelo cédigo 8(n, k) de modo a que o mesmo seja capaz de corrigir erros simultaneos em
ambos os bits b3 e b,.
(b) Considere que a i-ésima palavra-cédigo enviada pelo TX através do canal de transmissdo é ¢;=[001011]. O ruido

aditivo no canal de transmissao degrada a integridade da informacao transportada pela onda EM que se propaga no canal,
de modo que o demodulador digital no RX entrega para o decodificador de canal a palavra bindria y; =[101011].

Utilizando a tabela de sindromes obtida em (a) verifique se a técnica de decodificacdo por sindrome é capaz de corrigir o
erro na palavra binaria y; . Resposta: s; = elHT [101] - ;= [100000] = cgec=y; +€; =[001011]. Corrigiu.

(c) Caso a técnica de decodificagdo por sindrome seja capaz de corrigir o erro na palavra binaria y; em (b), determine a
mensagem transmitida x; pelo TX. Resposta: cgec=y;i +€; =[001011] - x40 = [0 0 1] (basta descartar os n — k =
6 — 3 = 3 bits de paridade em ¢, porque a matriz G é sistematica, e, portanto, o codigo é sistematico).

(d) Repita (b) e (c) considerando que o demodulador digital no RX entrega para o decodificador de canal a palavra binaria
yi =[111011]. Resposta: s; —elHT [011] > =[001000] = cgec=y; +€ =[110011]. Ndo corrigiu este

erro duplo. De fato, o enunciado de (a) demanda que o padrdo de erro de peso 2 a ser corrigido sejae;=[001100 ].

Sistemas de Comunicagao Digital | Homeworks Prof Fernando DeCastro 2



	Slide 1: Homework 3 referente às aulas do Capítulo III de “Sistemas De Comunicação Digital I – UFSM00261”, aulas disponibilizadas em http://www.fccdecastro.com.br/download.html 
	Slide 2

